

ГОРН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН партколл., ФЭМК и заводупр. Барн. Паровозо-Вагено-Ремонт. завода

Цена отд. № 5 к. 21 мая 1933 г. № 18 (68)

Большевистскими темпами разместим „Заем второй пятилетки“

В ответ на требование миллионов трудящихся Советского Союза правительство выпустило новый „Заем второй пятилетки“. Сорок миллионов займодержателей «4-го завершающего года пятилетки» показали свою активность и борьбу в социалистическом строительстве. Теперь уже каждый трудящийся знает, что мы строим социализм за наш собственный счет. В своем обращении пролетариат Сталинградского тракторного завода заявил, что наш главный выигрыш от займа — Днепрострой, Кузбасс и другие гиганты социалистической стройки. Наш главный выигрыш — трудящиеся города Барнаула — меланжевый комбинат, в который вкладывается капиталовложений 90 миллионов рублей. Эти средства созданы трудом миллионов трудящихся и участием самих трудящихся в виде социалистических сбережений и займов.

Новый „Заем 2-й пятилетки“ поназал новый творческий подъем и трудовой энтузиазм миллионов в деле его размещения. Если прошлый заем «4-го завершающего года пятилетки» был по заводу реализован на сумму 184 тысячи в течение 3-х месяцев, то уже „Заем второй пятилетки“ в продолжении первых трех дней реализован на сумму 219 тысяч 890 рублей.

Берем паровозников на социалистический буксир

Известие о выпуске нового займа рабочие вагонного цеха встретили с глубоким чувством радости, которое вылилось в громкие крики „ура“. В первый день вагонники за 4 часа разместили займа среди 146 рабочих на сумму 77 тысяч 550 рублей. 17-го мая размещено займа на сумму 28 тысяч 40 рублей к месячной зарплате в сумме 31 тысяча 800 рублей или на 88 проц. Всего в цехе работает 322 человека, охвачено подпиской 320 чел. Работа проводится на основе социальничества и ударничества. Т. т. Липатов, Третьяков и Досов охватили подпиской бригаду маляров в количестве 21 чел. на сумму 2 тысячи 100 рублей к месячной зарплате 1 тыс. 531 руб.

По-большевистски реализуем „Заем второй пятилетки“ к 20 мая

	%, под-писки к мес. заработку	Кол. раб., охв. подпиской
Электроцех	115,8	10
Гл. контора	112,1	18
См. зданий	107,8	10
Матер. отдел	105,7	6
Школа ФЭУ	102	8
Кузнечный	101	14
Вагонный	99,6	2

Отстают в реализации займа

Литейный	97,7	—
Механический	87,9	30
Ст. ремонтн.	80,8	11
Паровозный	61,2	37

Месячный заработок по всему заводу составляет 260 тысяч 305 руб., сумма подписки 232 тысячи 355 руб. или 98,9% к заработной плате. Все 10 не охвачено еще подпиской 116 человек.

Николаев.

Этого добились организации завода на основе проведения массовой разъяснительной работы и развертывания социалистического соревнования между цехами, сменами и бригадами. Впереди всех по реализации займа идут цехи электрический — 115 проц. к месячной зарплате, школа ФЭУ — 102 проц., вагонный — 99 проц. и ряд других. Но есть цеха отстающие, плетущиеся в хвосте, например, паровозный цех — из 217 рабочих на 20-е мая охвачено подпиской только 130 человек к месячной зарплате 61 проц. В этом повинны партийная и профсоюзная организации, которые совершенно не развернули массовую работу, не применили испытанных методов социальничества между бригадами и еще хуже того, что часто рабочие не могут найти по цеху у кого подписаться на заем. Не далеко ушел от паровозного и механический цех, который еще не охватил подпиской рабочих более 30 чел.

Наша задача — в ближайшие дни реализовать на 100 проц. заем, выполнить принятый лозунг на цеховых митингах: „Ни одного рабочего без подписки на заем на ниже месячного заработка“. Это будет новый вклад сотен новых заводов, фабрик, совхозов и МТС в построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке.

и вызвали бригаду клепальщиков. Рабочие-ударники вагонного цеха 17-го мая взяли на социалистический буксир паровозный цех, который тянется в хвосте по реализации нового займа, — была послана бригада в количестве 5 чел. под руководством рабкора тов. Пальшина. Бригада в течение одного часа охватила подпиской 30 чел. на сумму 1 тыс. 830 рублей.

На 20 мая бригада выпустила 4 специальных стальных листа „Красного Алтая“ и „Горна“ с показом лучшей бригады и отдельных ударников.

Вагонники вызывают на социальничество кузнечный цех на быстрое размещение займа. Н. П.

Улучшить общественное питание

За последнее время столовая ударников ухудшила качество обедов. Систематически зарядили суп пшеничный, на второе каша пшеничная. 11-го мая приготовили обед: суп одна вода и кашу из плохого качества пшена без масла. Совершенно верно некоторые ударники заявляют, что столовая ударников стала готовить обеды ниже качеством, чем общая столовая.

Предлагаю улучшить качество обедов путем применения разнообразного меню из имеющихся соевых овощей, крашеной капусты, огурцов, помидор, иногда готовить кислые щи и т. д. Правлению ЗТПО необходимо сейчас же заняться самозаготовками продуктов, овощей, а профорганизации завода оживить работу бракеражных комиссий.

Надо помнить, что борьба всех трудящихся за улучшение общественного питания — борьба за выполнение производственной программы.

Ладыгин.

Подготовку к осенне-зимним перевозкам — на полный ход

Быстро и бесперебойно перебрасывать грузы на посевные участки, развернуть подготовку подвижного состава к предстоящим осенне-зимним перевозкам — важнейшие задачи железнодорожного транспорта. Для бегового осуществления этих задач необходимо повысить выполнение производственных измерителей, борьбу за высокое качество ремонта паровозов, вагонов.

Однако, рабочие-ударники и ИТР достаточной борьбы за осуществление этих задач, поставленных партией, не проводят. Промфинплан ни один цех не исполнил.

Вагонный цех за 26 дней сдал 208 вагонов вместо 254; на территории завода стоят с недоделками 30 вагонов без буферных пружин и упряжных крючьев, кроме этого 17-го мая было задержано 10 вагонов из-за мелких недоделок — не пропаяны болты, не поставлены колосники, плинтуса и т. д. Главная причина плохой работы цеха кроется в плохой расстановке рабсилы, в особенности по плот-

ничным работам со стороны п/мастера Самолчева, который мало уделяет внимания этой работе. Инспекторский аппарат работает безобразно плохо, например, инспектор Маслович халатно относится к осмотру вагонов — на вагоне № 476832 11-го мая при ремонте оказались 2 дверные стойки гнилые и обвязочный брус. Вагон № 343757 — гнилой обвязочный брус, в результате вагоны простояли в ремонте по 2-е суток лишних.

Паровозный цех за 16 дней из 8 заданных паровозов отдал в эксплуатацию 3 паровоза: №№ 714-17, 5410, 7039 и 19 мая сдан паровоз № 71409; недоделка, плохое качество ремонта до сих пор не изжиты в цехе.

Бригада рабочих от паровозного цеха 13 мая на производственном совещании в механическом цехе потребовала от той же бригады выполнения предъявленного социалистического счета, в результате рабочие механического цеха полностью обеспечили 5 паровозов деталями в срок.

Краснознаменный кузнечный цех апрельские показатели на май не закрепил, позорно кривая выполнения промфинплана катится вниз — за 20 дней мая производственное задание выполнено по цеху на 63% к месячному заданию. Такие темпы борьбы за закрепление красного знамени ведут в обратную сторону.

Партийные ячейки и цеховые комитеты должны немедленно превратить в боевой план действий решения Крайкома партии и январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), давая беспощадный отпор остаткам враждебных элементов, прогульщикам, лодырям, врачам, подрывающим дисциплину, срывающим условия заводского конкурса за переходящее красное знамя, мобилизуя широкие массы рабочих на выполнение и перевыполнение промфинплана 2-го квартала первого года 2-й пятилетки.

Бригада рабкоров: Стародубцов, Новоселов, Степкин, Смирнов, Таныгин, Клеков, Бартунов, Аудкевич, Амитриев.

Извлечь урок от паровоза № 156

18-го мая состоялся митинг по поводу возврата на повторный ремонт паровоза № 156. Лучший машинист Советского союза т. Самков сказал:

Паровоз № 156 во втором всесоюзном конкурсе паровозных спаренных бригад за большевистское выполнение осенне-зимних перевозок и за переброску посевных грузов занял первое место. После напряженной работы он требовал среднего ремонта, который в апреле был выполнен безобразно низкого качества паровозниками ПВРЗ. При гарантийном пробеге случилось горение брук, сели

спиральные пружины и котел на левую сторону.

В результате, не доезжая до станции Тальменка, расплавились две буксы и погнулся шпиринтон. Паровоз вышел из строя и стоял в ожидании повторного ремонта с 21 апреля по 18 мая.

Повинными в плохом ремонте паровоза № 156 являются не только паровозники, но также отдельные инженерно-технические работники и исполнители работ литейного, механического и кузнечного цехов.

Рабочие-ударники и ИТР, принимая социалистический счет рабочих 4-го района, обя-

зались смыть это позорное пятно и к предстоящим осенне-зимним перевозкам дать стране паровоз, вагон, пакую и литье высокого качества, повысить революционную бдительность, давая беспощадный отпор классовым врагам, пытающимся сорвать боееспособность железнодорожного транспорта своим безответственным отношением к ремонту паровозов, вагонов, поковке и чугуно-медному литью.

Этот урок должны извлечь все цеха, мобилизуя все силы, энергию рабочих масс на выполнение майских заданий, качественных и количественных производствен. измерителей,

Включиться в конкурс на лучшее пригородное хозяйство

Президиум Горпрофсовета объявил конкурс на лучшее проведение посевной и уборочной кампаний пригородных хозяйств и самостоятельных огородов. Помещенные условия конкурса в газете „Красный Алтай“ от 12-го мая 1933 года партийная, хозяйственная и профсоюзная организации фермы до сих пор не проработали, не включились в конкурс.

Ход сева на 20 мая является неудовлетворительным. План сева 315 га, засеяно 92 га или 29%, причины кроются в неравноразности руководителей фермы, особенно плохо с тягловой силой, лошадьми, которые с 5-го мая работают без сильных кормов, на одном черном сене. Два трактора отремонтированы недовольно качественно, хотя первый „Интер“ работает, но с частыми остановками, а второй „Юнайд“, как пришел на поле 13 мая, почти все время стоит. Главный механик Михайлов по ремонту тракторов 14 мая бросил неисправный трактор на поле и, не поставив в известность дирекцию фермы, ушел в город, на заводе всем организациям заявил, что „оба трактора работают прекрасно“. Кроме того, трактора все время не обеспечиваются горючими материалами, например, Михайлов от ст. Алтайская гнал трактор в холодную, даже для этого трактора не захватил ни одной бочки горючего, а 16-го мая трактор „Интер“ простоял 7 часов из-за отсутствия автола. Заводуправлению надо закрепить на всю посевную механика Михай-

лова для бесперебойной качественной работы тракторов, а дирекция фермы должна немедленно обеспечить горючими и смазочными материалами трактора, иначе срыв сева неизбежен.

Сейчас решением Горкома ВКП(б) выделяются 75 лошадей от других городских организаций в помощь весеннему севу нашей фермы. Задача тов. Колоухова и Бажова — правильно использовать этих лошадей, обеспечить инвентарем, подбором сбруи, закрепить рабочих за лошадьми, обеспечить сильными кормами.

Бороться за первенство в проведении сева

До окончания сроков сева остаются считанные дни, т. е. овес и картофель закончить 25-го мая и остальные культуры 1-го июня. Обеспечение окончания сроков сева требует от руководителей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций решительной борьбы, для чего надо включиться в районный конкурс подсобных хозяйств на максимальное повышение производительности труда, путем внедрения правильных норм, сделанных, доведения их до каждого рабочего, закрепления рабочих к участкам с конкретным заданием количества и качества, развертывания социальничества и ударничества между бригадами, соблюдения агроинициума,

улучшения культурно-бытовых условий рабочих жилищ, снабжения, питания, медпомощи.

Для взятый первенство фермы в лучшем проведении посева Горпрофсовет установил премиальный фонд в 1000 рублей и две путевки на курорт.

При наличии имеющейся тягловой силы, рабочих-ударников, инвентаря, посевматериалов есть полная возможность закончить сев по-большевистски и взять первенство.

Агитбригада: Шаряз, Рахельская, Зеленин, Кислицын, Давыдова, Павленко, Казанцев, Жарова.

Равняться по передовым

Пахара т. т. Степанов и Смирнов под руководством бригадира т. Жидовкина дают подлинные образцы в работе. Норму по вспашке выполняют с 0,75 га — до 0,80 га на один плуг и дают хорошего качества вспашку. Опыт этих товарищей перенести в другие бригады. Кислицын.

Вон лжеударников с посевной

Работающие на ферме Лосев Василий и Булатгеров, вместо борьбы за успешное завершение сева, систематически лодничают, увиливают от работы, нарушают трудовую дисциплину. Ржавичев.

Опыт партгруппы тов. Пяткова должен быть перенят партгруппой т. Бойкова

В вагонном цехе бригада плотников, к которой создана партгруппа под руководством т. Пяткова, на основе реализации решений Крайкома и Горкома партии и январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) не плохо борется за выполнение норм производственного задания на 115% и в мае идет впереди всех. Производительность труда поднялась в бригаде на 15% против 1932 года.

Бригада, в которой работает 32 человека, все охвачены технической учебой. Все подписались на „Зем второй пятилетки“ на 107% к месячной зарплате. Задолженности по членским взносам совершенно нет, выдвинут сборщиком т. Десятков, который лично беседует с каждым коммунистом об уплате взносов.

Сейчас партгруппа проводит партийно-массовую работу среди б/п. рабочих за размещение „Займа второй пятилетки“ и берет на общественный бухгалтер партгруппу т. Бойкова.

Парторг Бойков партийно-массовой работы в бригаде плотников не проводит не только среди б/п. рабочих, но даже и среди коммунистов. Авангардной роли в производстве коммунисты этой партгруппы не занимают, промфинплан выполняют на 70—80%, например, сам парторг Бойков за март выполнил только на 75%, за апрель на 81%, а в мае еще хуже, вагоны ремонтируются низкого качества. Технической учебой не занимаются.

Тов. Бойков должен проработать опыт партгруппы тов. Пяткова и внедрить его во все звенья своей бригады.

Бригада: Пятков, Жеребцов, Новоселов, Мусинев.

Не срывать занятия школ марксистско-ленинского воспитания

Школы марксистско-ленинского воспитания в мае систематически срываются, особенно в ячеек механического цеха—сорвались занятия 4—10 мая. Культпроп ячейки Зорин не реагирует на срыв занятий и не принимает никаких мер к непосещению коммунистами школы. В результате все кандидаты партии не имеют политической подготовки и не в состоянии мобилизовать массы на выполнение производственной программы. Кандидат партии Шромов не посещает школу м-л. воспитания, политически отсталый, оказался совершенно неспособным вести массовую работу по реализации нового „Займа второй пятилетки“ и даже сам плетется в хвосте у масс.

Руководитель комсомольской политической школы Сидоренко систематически не являлся на занятия, развалил школу.

Культпропом партколлектива

ва создана проверочная комиссия, которая с 22 мая приступит к выпуску слушателей и проверке полученных знаний за зимнюю партучебу; успешно окончившие коммунисты будут переведены в другие школы более повышенной программы м-л. воспитания. Не усвоившие программу учебы, не аккуратно посещающие школы члены и кандидаты партии комиссией будут оставлены в тех же школах.

Бюро партячеек должны сейчас оживить все школы м-л. воспитания, резко ударить по оппортунистическим настроениям о прекращении учебы. Надо сейчас же проработать на всех партсобраниях все формы летней учебы—текущие кружки, ВСПШ.

Аудник.

Лучшие квартиры—лучшим ударникам

Борьба за улучшение бытовых условий трудящихся есть необходимое условие борьбы за чистое и светлое жилище для рабочего. Но, однако, этой борьбе на заводе не уделяется—из имеющихся 139 заводских квартир занимает 19 квартир люди, совершенно не имеющие к заводу никакого отношения, не известные люди, прогульщики и другие элементы. Например, по Ильинской улице заводской дом № 129 занимают 4 квартиры неизвестные люди и до сих пор не прописавшиеся в домовую книгу. Кроме того, сейчас имеется очень много заявлений от рабочих о предоставлении им заводских квартир.

Нанесем удар по врагам производства, прогульщикам и примиренцам к ним

Постановление правительства о прогулах от 15 ноября 1932 г., являющееся важнейшим мероприятием по укреплению трудовой дисциплины, встретило широкую поддержку основных масс трудящихся завода. В первом квартале 1933 г. прогулы с более 2-х тысяч в 4-м квартале 32, снизился до 167 прогулов. Но при ослаблении борьбы органами завода с прогульщиками в апреле они увеличились: если в марте было 85 прогулов, то в апреле 94, а за 16 дней мая опять 29 прогулов, прогульщики без уважительных причин увольняются без всякого создания общественного мнения. Партия не выявляет

по просьбы не удовлетворяются, в то же время на 20-е мая имеется 11 квартир совершенно свободных.

Смотритель зданий Куровский с октября месяца 1932 г. не позаботился собрать квартплату, в результате в 10 домах в городе жильцы не заплатили ни одной копейки и в большинстве живущие бесконтрольно неплательщики давно уже выехали из квартир. Сейчас задолженности по квартплате насчитывается около 2-х тысяч руб. Вызоват Куровский, который допускал разницу квартплаты до 8 месяцев.

Сейчас требуется необходимый ремонт заводских домов на сумму не

меее 10 тысяч рублей и до сих пор ни плана ремонта, ни сметы совершенно не имеется.

Завоуправление должно будет принять сейчас же решительные меры к бюро экономики труда, смотрителю зданий, допустивших хаос в заводских квартирах и за отсутствие борьбы за улучшение жилищных условий. Надо сейчас же наметить мероприятия по ремонту квартир, проработать вопрос о возможности обмена с Горкомхозом домов на близлежащие к заводу дома, так цель сокращения расстояния пути к заводу в немедленно наладить регулярный сбор квартплаты. Рабкор.

Как бюро экономики борется за правильную оплату труда

До 1-го мая упрямщики вагонного цеха, как работающие в физически тяжелом труде, были отнесены в тяжелой профессии—ставка по 4-му разряду 135 руб. При введении нового тарифика с 1-го мая бюро экономики труда упрямщики отнесено в легкой профессии, т. е. 4-й разряд стал получать 93 руб. и в размере этой ставки построили расценки на сельскую работу. Спрашивается, чем думало бюро экономики труда? Видно, забыли указания т. Сталина.

Осмотреть мотор

В октябре был случай замыкания колес мотора 125 сил, работающего на компрессоре. Вызвались мастера, мастер цеха, но мер конкретных не принял. 5-го мая опять повторилось сильное замыкание, отчего мотор получил глубокие прогары колес и муфт. После 2-х часового простоя в ремонте пустили опять в ход без всякого осмотра.

Рабкоры цеха требуют от мастера цеха и заводу управления немедленно произвести тщательный осмотр мотора, иначе он может сорвется, а это угрожает срывом производственной программы. Рабкор.

Когда электроцех сменит штепселя

В вагонном цехе почти ни один штепсель не работает, в результате электровальщики, работающие во 2-м смену, не в состоянии выполнить всю работу на платформах. Такое пустячное дело срывает ход работы дневных смен клевальщиков.

Электроцех немедленно должен отремонтировать штепселя. Гвоздь.

Не срывать общественное питание в колхозе

Кладовщик Чечулин на ферме и общественном питании допустил перерыв в соли и масла 8-го мая и с 13 по 16 мая, тогда как на станции Алтайская в ларьке № 6 все это есть. Дирекции фермы надо Чечулина вздрезать, чтобы не срывать питание рабочих.

По следам рабкоровских писем

Помещенные статьи в газете „Горня“ № 14 и 16 о Скуратович—факт подтвердился—Скуратович исключен из партии, снят с должности мастера передано в следственные органы.

Помещенная заметка в газете „Горня“ № 16—«Классовый враг на крольчатнике»—подтвердилась. Романов снят с работы. От редакции. Редакция „Горня“ требует от правления заводТПО немедленно отобрать продукты и промтоварные карточки у Романова, которым он пользуется благодаря халатности Усольцева.

Отв. редактор ПЕРМИТИН.

Закрепить постоянный состав рабочих

Хозяйственники вагонного цеха работают по старинке, полагаясь на самотек в деле набора рабочей силы и невыполнение промфинплана пытаются приписать „объективным причинам“, что «нет рабочей силы, большая текучесть», а подлинной борьбы с текучестью не ведут.

Треугольнику цеха надо сейчас же развернуть массовую работу среди рабочих цеха за 100 проц. самозащиты за заводом до конца 2-й пятилетки, т. е. из 322 человек рабочих в цехе на сегодня

самозащитилось только 196. Развернуть массово-разъяснительную работу применительно к отдельным группам рабочих со старыми рабочими, ударниками, молодежью и особенно с вновь принятыми рабочими, показав им, что текучесть есть вред делу социалистического строительства, вести повседневную борьбу за правильное внедрение оплаты труда.

Бригада рабкоров: Имаев, Бартуков, Кудравцев, Паньков, Дельшин, Таныгин, Новоселов, Сикорин.

За хищение кроликов Романова судить пролетарским судом

В заводском ТПО кролиководом работал классовый враг Романов, который, вместо организации правильного ухода за кроликами и проведения борьбы за увеличение стада, занимался хищением кормов и даже кроликов.

Бригада рабкоров и КК-РКИ шестифутового колесного цеха над крольчатником 6-го мая проведя обследование, где выявила ряд безобразий и хищений. Например, крольковод Романов рабкоров сквалал, что на крольчатнике имеется 220 шт. кроликов, а когда сосчитали, то в наличии оказалось только 186 шт. Романов 7-го мая дал сводку Усольцеву на 175, а 11 мая Усольцев проверил, оказалось еще меньше—только 171 шт. В результате за одну пятидневку Романов украл 49 штук кроликов.

Второй факт: в феврале было покрыто 89 шт. матов, которые дали приплода в апреле 410 шт. молодняка, а остальные якобы родились мертвыми, но актами оформлены. На вопрос рабкоров: „Имеется ли дома кроликов?—Романов ответил: У меня дома имеется только 12 шт. молодняка“.

Рабочие цеха на должность кролиководы выдвинули из своей среды лучшего ударника т. Кожухова, коммуниста, который приступил к своей работе. Рабочие, выдвигаю тов. Кожухова, обязались оказывать практическую помощь в укреплении подсобного хозяйства—крольчатника.

Бригада рабкоров и актива КК-РКИ: Ульроз, Делитьев, Декалов и Бугорин.

Сапожную мастерскую под контроль масс

Сапожная мастерская при ПВРЗ производит починку по очень дорогой цене, например, с меня взяла за починку 2-х пар ботинок (одна из них женская) 17 руб., тогда как можно свободно купить за эту цену две пары ботинок и лучшего качества.

Надо бытовому сектору ФЭК в сапожную мастерскую заглянуть и проверить, что это значит. Полик.

Письмо в редакцию

Прому редакцию „Горня“ дать мне указания, к кому я должен обратиться за помощью в направлении учета по хозрасчету в бригаде? Я обратился к Мастеру Волотову, который мне сказал: „Я ничего сам в нем не понимаю“, я пошел к пом. директора т. Шашурину, который также ничего не ответил, неоднократно писал рабочие предложения, которые бесследно пропадали в дебрях бюро рационализации. Дальше не знаю, что делать? Ермолаев.

От редакции: такие письма хозрасчетчиков не единичны. Мы предлагаем заводу управления немедленно выдвигать инструктора по хозрасчету и инструктировать всех мастеров, монтеров, бригадиров о правильном внедрении хозрасчета и ведения формы учета.

К месячнику реализации изобретений рационализаторских предложений по ПВРЗ

Партия и правительство в своих постановлениях неоднократно подчеркивали, что массовое изобретательство имеет большое значение, как одно из важнейших форм непосредственного участия рабочих в социалистической рационализации производства. Однако, до сих пор у некоторых цеховых администраторов существует взгляд, что рабочими предложениями по рационализации производства и изобретательству должны заниматься те лица, которые непосредственно с этим связаны, или имеются такие суждения, что рабочие предложения изготавляют тогда, когда будет выполнена производственная программа. Конечно такие суждения только на руку классовому врагу.

Мы имеем сотни рабочих рационализаторов и изобретателей, а постоянный коллектив 100 чел., у которых ежедневно направлена мысль на улучшение производства, выполнение программы. Если за 1932 г. мы имели по заводу экономики от рабочих предложений 20.000 руб., то за 3 месяца 1933 г. 6.000 руб. Количество поступивших рабочих предложений за 1932 г. имели 746 предложений, а за 3 месяца 505. Эти цифры нам показывают, что рабочая мысль не падает, а наоборот, изо дня в день растет.

СНК СССР в своем постановлении от 17/1—33 г. обязал наркоматы

к коренному перелому в изобретательской работе, вниманию к реализации принятых предложений и особенно тех из них, которые имеют особую ценность для страны в период напряженной работы за освоение новых предприятий и новой техники. В проводимом месячнике реализации изобретений и распределений на ж-д. транспорте, в частности, на нашем заводе с 15/V по 15/VI—33 г., в своем приказе НКПС предложил всем оперативным управлениям НКПС, дирекциям дорог, заводов и всей низовой администрации, совместно с партийными, профессиональными и комсомольскими организациями включиться в такой. Треугольник завода для проведения месячника создал боевой штаб, на обязанности которого лежит не только реализация и сбор рабочих предложений, но выявление тех рабочих предложений, которые слушаются в эксплуатацию и до сих пор не применяются и также выправить шероховатости в работе групп изобретательства отдела рационализации. В проводимом месячнике вся низовая администрация должна усвоить одну элементарную истину: хозяйственник, не желающий содействовать росту рабочего изобретательства, не желающий видеть его результаты—это не образец за тем, не борец за скорейшее выполнение промфинплана.